

19 декабря — ВЫБОРЫ народных судей

Советской властью декретом № 1 от 24 ноября 1917 года был создан впервые в истории истинно народный суд. Этот суд призван защищать завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, законы Советского государства и права трудящихся.

Одной из самых массовых форм участия трудящихся в государственных делах является привлечение их к деятельности народного суда. Только в Российской Федерации действует 2 155 судов, в работе которых, кроме судей занято свыше 321 тысячи народных заседателей.

Выборность народных судей и народных заседателей, открытые судебные заседания с участием общественных обвинителей и защитников, строгая и вместе с тем простая, понятная каждому процедура судебного заседания, объективность и справедливость приговоров и решений народных судов создали им заслуженный авторитет.

Применяя меры наказания, суд не просто карает преступников, а имеет своей целью их исправление и перевоспитание.

Советский суд воспитывает граждан СССР в духе преданности Родине и делу коммунизма, точного и неуклонного исполнения советских законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения дисциплины труда, уважения к правам, чести и достоинству граждан, к правилам социалистического общежития.

Народные суды, опираясь на помощь всей советской общественности, будут и впредь с честью выполнять возложенные на них партией и народом трудные и благородные обязанности.

ТАСС.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Посланец горняков

Шахтерский город выдвинул своих кандидатов в народные судьи. На предвыборном собрании горняков «Первой Капитальной» единогласно назвали кандидатуру Никифора Андреевича Шапошникова.

На шахте И. А. Шапошников известен прежде всего как высокоЭобразованный, знающий свое дело руководитель и хороший человек. Горняки помнят, как в 1959 году он, с отличием окончив юридический факультет Томского Государственного университета и вернувшись в родной город, обратился на «Первую Капитальную» с просьбой послать его рабочим на подземный участок. Хотелось пройти еще жизненную школу. Его с удовлетворением приняли в горняцкую семью. Назначили горнорабочим очистного забоя.

Товарищи с 15-го участка с большим уважением вспомина-

ют своего тогдашнего новичка — знатока законов и неутомимого труженика. Они избрали его председателем участкового комитета профсоюза.

Через три года Никифор Андреевич назначается начальником отдела кадров шахты «Капитальная-1», а еще через три года избирается заместителем секретаря парткома этого крупнейшего в тресте угольного предприятия.

Работа в коллективе шахты явилась вторым университетом, и ныне горняки видят в тов. Шапошникове не только человека с высшим юридическим образованием, но и человека, умудренного жизненным опытом, имеющего моральное право быть их посланником в органах народного суда. Он зарегистрирован кандидатом в народные судьи и включен в избирательный бюллетень для баллотировки по округу № 1.

Людемати всея стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й
№ 151 (4651)
ПЯТНИЦА
17
ДЕКАБРЯ
1965 года
Цена 2 коп.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Все, как один, отдадим свои голоса
за достойных кандидатов в народные судьи
ШАПОШНИКОВА
НИКИФОРА АНДРЕЕВИЧА!

РОМАНОВА
АЛЕКСАНДРА ПЕТРОВИЧА!



В день выборов — 19 декабря — избиратели единодушно отдадут свои голоса за Никифора Андреевича Шапошникова — достойного кандидата шахтеров.

**Достойный
высокого
доверия**

Александр Петрович РОМАНОВ родился 7 июля 1929 года в деревне Каменный ключ, Иркутского района, Кемеровской области, в семье крестьянина-бедняка.

В 1947 году окончил Кемеровское педучилище и с авгу-

ста 1947 по октябрь 1950 года работал учителем Искрицкой начальной школы Прокопьевского района. С октября 1950 года по август 1952 года — преподаватель физического воспитания Сергеевской семилетней школы того же района.

В сентябре 1952 года поступил в Иркутскую юридическую школу, где в следующем году был принят в члены КПСС.

После окончания училища с декабря 1954 года по июль 1957 года работал народным судьей первого участка Беловского района. Затем немногим более года был юристом орса Беловского цинкового завода и секретарем парторганизации орса.

С ноября 1958 по декабрь

1960 года — адвокат городской консультации и прокуратуры в Белово, секретарь парторганизации работников суда и прокуратуры.

В декабре 1960 года назначен председателем Калтанского городского народного суда. Александр Петрович окончил заочно Новосибирский юридический институт.

Коллектив Южнокузбасской ГРЭС на своем предвыборном собрании выдвинул тов. Романова кандидатом в народные судьи.

Товарищи избиратели! Отдадим свои голоса за верного сына народа Александра Петровича Романова!

На снимках:
Н. А. ШАПОШНИКОВ,
А. П. РОМАНОВ.

Кандидаты в народные судьи горячо благодарили избирателей за то, что они выставили их кандидатуры в народные судьи и заверили присутствующих, что если они будут избраны судьями, то будут решительно отстаивать интересы государства и народа.

ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В Осинниках и Калтане проходят предвыборные собрания, на которых избиратели встречаются с кандидатами в народные судьи.

Николай Федорович Варенов выступал перед избирателями на избирательных участках гимназического парка, школы № 21, Дворца пионеров, клуба «Октябрь» школы № 1, шах-

ты «Капитальная-1», в клубе железнодорожников.

Тов. Сидоренко Владимир Григорьевич отчитывался перед горняками шахты «Капитальная-2» и на других избирательных участках.

Никифор Андреевич Шапошников выступал на избирательных участках, расположенных в школе № 5, тресте «Малиновская».

«Осинникиуголь», в горном техникуме, в ДК «Шахтер».

Александр Петрович Романов встречался с избирателями на Южнокузбасском промкомбинате, шахте «Шунталепская», школе № 24 и шахте «Малиновская».

После отчетов народным судьям было задано много вопросов.

НОВАЯ ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ШАХТЕРОВ РУДНИКА

Сегодня горняки нашего рудника одержали новую производственную победу — в целом по тресту завершили годовой план добычи угля с хорошими качественными показателями.

Большой вклад в эти достижения внесли коллективы шахт «Капитальная-1», № 9, № 4 и «Капитальная-2», которые

уже давно выдают уголь в счет нового, 1966 года.

В оставшиеся дни декабря шахтеры треста «Осинникиуголь» выдадут более 300 тысяч тонн высококачественного топлива сверх годового плана, приведут в действие имеющиеся резервы с тем, чтобы обеспечить ритмичную работу всех шахт с первых дней новой пятилетки.

80 СЕМЕЙ НОВОСЕЛОВ

Наверное, еще не все, получившие ордера на квартиры в 64-квартирном доме, успели переехать, как строители СУ-6 сдали еще один 80-квартирный дом.

Построен он комплекс-

ной бригадой, которой руководит тов. Гетман.

Государственная приемная комиссия оценила работу строителей на «хорошо».

Теперь-то уж строители должны считать своей

обязанностью — следующий дом сдать на «отлично».

Пройдет немного времени, и восемьдесят семей въедут в благоустроенные квартиры.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

НА САМОДЕЯТЕЛЬНОЙ СЦЕНЕ ДК «ЭНЕРГЕТИК».

своем сердце светлую память о тех, кто ценой жизни своей спасал наше Отечество от фашистского порабощения.

О характере драмы сказал автор, сопроводивший свое произведение следующими словами: «Славным советским комсомолом, девушкам-разведчицам Валентине Патковой, Аифисе Горбуновой,

Валентине Голубевой, Елене Еекрасовой, отдавшим жизнь за свободу нашей Родины, посвящаю эту драму».

Премьера «Разведчицы» еще раз убедила калтанских зрителей, что самодеятельный театральный коллектив Дворца культуры под руководством художественного руководителя Н. И. Садового плодотворно трудится, совершенствуя свое исполнительское мастерство.

Состоявшийся на днях Пленум ЦК КПСС в целях широкого вовлечения трудящихся в дело проверки и контроля и повышения их роли в работе контрольных органов постановил преобразовать органы партийно-государственного контроля в органы народного контроля. Верховный Совет ССР принял Закон об органах народного контроля в ССР.

5 (18) декабря 1917 года, т. е. через месяц с небольшим после победы Октябрьской революции, была образована Коллегия комиссариата государственного контроля. С тех пор наша партия, ее Центральный Комитет, Советское правительство проявляют постоянную заботу о совершенствовании системы контроля, о такой ее организации, которая полнее отвечала бы требованиям времени, задачам данного этапа развития Советского государства.

В. И. Ленин придавал контролю исключительное значение. Идеи Ленина о необходимости правильной организации в стране контроля — необходимости, вытекающей из самих основ нового общественного строя, являются важным составным элементом в его учении о Коммунистической партии, социалистическом государстве и роли народных масс в борьбе за построение коммунизма.

Обеспечить строжайший контроль со стороны общества и со стороны государства над мерой труда и мерой потребления, проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — вот в чем, по Ленину, состоят главные задачи контроля на длительный период социалистического и коммунистического строительства. Такой контроль может быть только массовым, всенародным. Широко известно ленинское требование о том, чтобы «всю трудящуюся массу, и мужчин и женщин особенно, провести через участие в рабоче-крестьянской инспекции».

Наша партия, являясь руководи-

телями и направляющей силой советского общества, во всей своей деятельности неуклонно руководствуется ленинскими положениями, применяет и развивает их в соответствии с объективными условиями конкретной исторической обстановки. В полном соответствии с ленинскими указаниями осуществляется преобразование органов партгосконтроля в органы народного контроля.

На Пленуме ЦК КПСС дана высокая оценка деятельности созданных три года назад органов партийно-государственного контроля. Они провели значительную работу по проверке исполнения решений партии и правительства, в борьбе за подъем социалистической экономики, укрепление государственной дисциплины и привлечение к делу контроля широких масс коммунистов и беспартийных.

Б группы и посты контроля, работающие под руководством партийных организаций, было delegировано свыше 5 миллионов человек. Это ли не показатель того, что советская система контроля является подлинно демократической системой! Преобразование органов партгосконтроля в органы народного контроля преследует цель дальнейшего всемерного развития социалистической демократии, является новым серьезным шагом в этом направлении.

Новое название органов контроля выражает тот всемирно-исторического значения факт, что в нашем социалистическом государстве все права, в том числе и право контроля, принадлежат народу, как единственному хозяину своей страны, что контроль в Стране Советов является народным. Впервые в истории человечества Октябрьская революция открыла простор подлинному народоправию. Живое творчество масс, социалистическая демократия выработали богатейший арсенал раз-

(ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» ЗА 13 ДЕКАБРЯ).

* * *

различных добровольных обществах.

Одной из таких школ, где массы учатся управлять государством, является общественный контроль. Тут и группы народного контроля, и многомилионный общественный контроль профессиональных союзов, и отряды и штабы «Комсомольского прожектора». В развитии такого общественного контроля кровно заинтересован Советское государство. Преобразование органов контроля означает усиление контроля во всех сферах хозяйственной жизни, во всех звеньях управления. Намного вырастет армия народных контролеров — передовых людей нашего общества, активных защитников государственных интересов, непримиримых борцов с недостатками. От их зоркого глаза не укроются расхититель народного добра, бюрократ, перестраховщик, нарушитель государственной и трудовой дисциплины.

В постановлении Пленума ЦК КПСС дано четкое и ясное направление работы органов народного контроля. Они должны являться одним из действенных средств партии и правительства по еще более широкому вовлечению народных масс в управление делами государства, обеспечению систематической проверки исполн-



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«ДЕНЬ ХИМИКА»

Президиум Верховного Совета ССР установил праздник «День химика».

«День химика» будет праздноваться ежегодно в последнее воскресенье мая.

ТАСС.

«ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА»

Президиум Верховного Совета ССР установил праздник «День медицинского работника».

«День медицинского работника» будет праздноваться ежегодно в третье воскресенье июня.

ТАСС.

ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

МОСКВА. В Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС 14 декабря открылась научная сессия, посвященная 60-летию революции 1905-1907 гг. в России.

С докладом об историческом значении первой русской революции выступил академик П. Я. Попсов.

ТАСС.

Ления, с местничеством, очковитерательством, бесхозяйственностью, беспощадное выкорчевывание бюрократизма и волокиты — какое поистине необъятное приложение сил народного контроля!

Действуя свойственными им методами, органы народного контроля должны показывать пример деловитости, умения доводить начатое дело до конца, добиваться непременно практического результата в своей работе — результата, измеряемого сбереженными государству рублями, тоннами сэкономленного топлива, устранением таких-то недостатков, вскрытых проверкой, пресечением такого-то злоупотребления, сокращением стольких-то излишних должностей в аппарате, улучшением работы таких-то магазинов, столовых, прачечных и т. д. и т. п.

Контроль лишь тогда оправдан, если оправдывает свое назначение, когда он, говоря словами В. И. Ленина, не только и даже не столько «ловит» и «изобличает», сколько поправляет, предупреждает, является действенным, эффективным, помогает партийным, советским организациям, хозяйственному руководству улучшать постановку дела на том или ином участке коммунистического строительства. Массность, всенародный характер контроля, непрерывность, широкая гласность обеспечивают его действенность.

Органы народного контроля работают под руководством партии и правительства. Партийные комитеты должны повседневно заниматься их деятельностью, всемерно поддерживать их инициативу, рассматривать их как своих прямых помощников, растить массовый актив, воспитывать его, вооружать знаниями, опытом. При этом партийные комитеты не могут ни на минуту забывать о своей ответственности за организацию контроля, за исполнением директив партии и правительства.

Умелое партийное руководство, деятельная партийная поддержка — вот что является главным условием хорошей работы органов народного контроля, ее высокой результативности.

ПОИСКАМ



НЕ ТУ ГРАНИЦ...

ДАЖЕ с той высоты, откуда мы смотрим на ротор турбины, он поражает своими размерами и строгостью форм. А люди по-хозяйски хлопочут около него, что-то додылают, прилаживают, спешат.

И когда я осмотрел оставов разобранной турбины, в которой вскоре должен вращаться обновленный умелыми руками специалистов ротор, то разговор с начальником производственного отдела ЮК

ГРЭС А. В. Алексеевым принял для меня более законченный характер.

Алексей Викторович много и увлеченно рассказывал о модернизации оборудования на станции. Взять хотя бы этот же ротор. Такая модернизация — не новинка для калтанских энергетиков. Подобные работы выполнялись и раньше. Но перелопачивание ротора на месте производится впервые. Его проточку необходимо делать на специальном станке, которого на станции не оказалось. Обратились в Кузнецкий металлургический комбинат, там не взялись за работу — слишком большая точность требуется в проточке. Тогда на станции изготовили приспособление к балансировочному станку и сами сделали проточку.

Специалисты «Сибэнергоремонта» вместе с ремонтниками станции устанавливают лопатки нового профиля, более экономичные в работе. Именно профиль лопаток характеризует работу турбины. Например, после реконструкции турбина, о которой идет речь, увеличит мощность на десять процентов. Но это не все: в год будет сэкономлено до четырех тысяч тонн условного топлива.

И чтобы эти факты звучали убедительнее, можно

добавить, что за семилетку на станции сэкономлено 92 тысячи 673 тонны топлива. В результате модернизации основного оборудования располагаемая мощность станции увеличена на 47 тысяч киловатт-часов. Кстати, это не предел: в ближайшие два-три года энергетики планируют увеличить мощность еще на несколько тысяч кВтч.

Надо сказать, что поиски, направленные на усовершенствование существующего оборудования, вскрывают все новые резервы. Сейчас угольная пыль в топку котла подается лопастными пылепитателями. А у них есть существенный недостаток — неравномерная подача топлива. Из-за этого нет устойчивого горения, и часть угольной пыли выбрасывается, не сгорая.

Для бригадира слесарей А. П. Куртина и слесаря Н. М. Грибкова модернизация турбины — дело привычное, знакомое. Но все равно оно требует от них немало умения, смекалки и рабочей скорости. В коллективе их уважают за богатый опыт и добросовестное отношение к труду.

СЕМИЛЕТКА ЮК ГРЭС В ЦИФРАХ

За семилетку выработано электроэнергии сверх плана 305,5 млн. кВтч, что равно годовой потребности в энергии предприятий всего нашего города.

Сверх плана выработано валовой продукции на 3 миллиона 775 тысяч рублей.

Сэкономлено электроэнергии за семилетку 34 899 млн. кВтч.

От снижения себестоимости сэкономлено 1 миллион 792 тысячи рублей. На эти деньги можно построить 480 благоустроенных квартир.

когова. При монтаже электронной и пусковой аппаратуры много смекалки и профессионального мастерства показали электрослесари Владимир Гусев и Анатолий Нехорошев.

Коли зашла речь об автоматике производства, то надо сказать, что на ГРЭС умеют заставить работать автоматику. Когда-то ее назначение здесь сводилось к подаче сигналов. Допустим, чтобы предотвратить аварию, автоматические устройства сигнализировали о неисправностях. Непосредственное отключение производил человек. Теперь автоматика направлена на то, чтобы одновременно с подачей сигнала автоматически производилось отключение. Конечно, нарисованная мной схема ав-

томатических процессов семи котлов и трех турбогенераторов. Коллектив Калтанской электростанции ставит перед собой задачу — полностью автоматизировать технологические процессы котельного и турбинного цехов.

МЕЖЕКОВ.



ЛЮДИ по-хозяйски хлопочут около огромного ротора, что-то доделывают, прилаживают, спешат...

томатики слишком упрощена. Но хочется подчеркнуть, что все поиски на станции ведутся вглубь. Например, группой защиты, где мастером Т. А. Привалов, хорошо выполнены монтаж и наладка схемы концевых выключателей на седьмой турбине. Немало инициативы здесь проявили электрослесари-прибористы В. Столбов и А. Токарев.

Следует отметить и тот факт, что понятия автоматизация и механизация на станции прочно ужились с понятием о комплексе. Например, за семилетку выполнена комплексная автоматизация тех-

ИХОДЯ размежевые турбины немалые, громоздкими кажутся детали, при сборке их всегда нужна точность, порой до сотых долей миллиметра. Поэтому так внимательно выполняет свою работу слесарь Кастинский.



СЕМИЛЕТКА ЮК ГРЭС В ЦИФРАХ

Калтанские энергетики затратили на ремонт жилья и соцкультурных объектов 1 миллион 592 тысячи рублей. За семь лет в эксплуатацию сдано 256 квартир с коммунальными услугами.

Для оздоровления трудящихся открыт профилакторий. Только за 1965 год в нем поправили свое здоровье 540 человек.

На модернизацию оборудования и расширение производства с 1959 года по 1965 год включительно затрачено 113 614 рублей. На жилищно-культурное и бытовое строительство — 159 924 рубля, на индивидуальные премии — 61 477 рублей, на улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся — 60 672 рубля, на приобретение путевок в дома отдыха и санатории — 12 137 рублей, на оказание единовременной помощи — 53911 рубль.

Люди Народного театра

Александр ЭРМИШ, артист-любитель

В далеком алтайском селе Иовоегорьевском 20 лет назад, в 1945 году, начал свою сценическую деятельность член коллектива нашего театра, о котором хочется сегодня рассказать. Это Александр Эрмиш, знакомый нашим зрителям не только по яркому исполнению самых разнохарактерных ролей, но и по многочисленным выступлениям на клубной сцене в качестве исполнителя русских дореволюционных и современных песен.

На Алтае Саша играл в районном Доме культуры и в спектаклях «Где-то в Москве», «Большая дорога», «Горячий день». А в 1952 г., когда он приехал в наш город, на него обратил внимание режиссер В. Р. Членов, предложивший А. Эрмишу для начала небольшую роль в готовящейся к постановке пьесе Вс. Иванова «Бронепоезд 14-69».

Это была серьезная проверка способностей алтайского артиста. И после того, как режиссер остался доволен этой пробой, Александру была поручена уже большая, серьезная роль — роль киевского карманника Лимона в спектакле по пьесе Н. Погодина «Аристократы». Сложный образ деклассированного типа, которого пытаются перевоспитать, привить ему трудовые навыки на строительстве скользкий, неопрятный старик-ни-

Беломоро - Балтийского канала, был успешно воссоздан на сцене талантливым исполнителем.

С этого спектакля за А. Эрмишем было признано умение создавать острохарактерные, запоминающиеся образы как в спектак-



лях классического репертуара, так и в современных пьесах.

В качестве примера можно остановиться на последней из сыгранных Александром ролей. Это нечто Балага (Ю. Герман «Один год»). Заросший весь, какой-то скользкий, неопрятный старик-ни-

щий, униженно клянчивающий копейки по окраинным столичкам... И в тоже время — один из бывших «корблей» преступного мира, человек «с двойным дном», который и на старости лет связан еще с ворами и убийцами. За внешней маской смиренния, шутовства проглядывает хищная физиономия уголовника. Эта двойственность образа хорошо передается А. Эрмишем.

Причем исполнитель акцентирует еще одну важную черту характера Балаги — трусость, желание во что бы то ни стало спасти свою шкуру, готовность, если нужно, подольститься и к работникам уголовника.

Даже в finale спектакля, когда в дикой злобе на парня, нашедшего в себе силы вырваться из преступной среды, Балага заносит нож, им руководит та же трусость перед наступающей на него действительностью, в которой таким как Балага уже нет места.

Роль, как уже говорилось выше, сыграна хорошо. И хочется думать, что предстоящая работа в спектакле «Год 19-й» для А. Эрмиша окажется еще более высокой ступенью на пути к освоению сценического мастерства.

В. ГЮНТЕР.

Медицинская консультация

Туберкулезный менингит

В прежние годы туберкулезный менингит был неизлечимым заболеванием. Открытие стрептомицина и применение его показали возможность полного излечения. Туберкулезные палочки, попавшие в организм человека, разносятся кровью по всему организму, оседают в мозговой оболочке, вызывая воспаление, из которого может развиться туберкулезный менингит.

Особенно часто встречается туберкулезное воспаление мозговых оболочек у детей в раннем возрасте. Наибольшее число заболеваний падает на детей 5—10-летнего возраста. Описаны единичные случаи заболевания туберкулезным менингитом детей 2—3-месячного возраста. Дети старшего возраста, подростки и взрослые «заболевают» значительно реже, но не исключена возможность возникновения туберкулезного менингита и у людей даже пожилого возраста. Туберкулезное воспаление мозговых оболочек в каком бы возрасте оно ни возникло, является одной из самых тяжелых форм туберкулезного процесса. Особенно тяжело заболевание протекает у детей раннего возраста и, несмотря на энергичное комплексное лечение антибиотиками, нередко заканчивается смертью больного.

Неблагоприятные исходы во всех возрастных группах зависят прежде всего от позднего распознавания болезни, поздней госпитализации и несвоевременного лечения.

Дети, заболевшие туберкулезным менингитом, становятся вялыми,

сонливыми, капризовыми, раздражительными, теряют аппетит: у них нарушается сон, наблюдается головная боль, от которой больной начинает кричать, рвота, нарушающаяся и повторяющаяся вне зависимости от приема пищи. Больной лежит в постели на боку, отвернувшись от света, с согнутыми и подтянутыми к животу ногами, затылочные мышцы напряжены. Могут наблюдаться параличи верхних и нижних конечностей.

Наиболее эффективным средством для лечения больных туберкулезным менингитом является стрептомицин, особенно в сочетании с фтивазидом. Лечение проводится длительное, беспрерывное. В пищевом районе должно быть предусмотрено ограничение углеводов, поваренной соли и жидкости, содержание большого количества белков, жиров и витаминов. Пища должна быть легко усвоема, питательна, но невелика по объему. Следует избегать острых и соленых блюд, но совершенно лишать их больного также не рекомендуется. Больному необходимо проводить стационарное

лечение в течение 5—7 месяцев. Затем переводить в санаторные условия на 4—6 месяцев. Таким больным необходимо длительное пребывание на воздухе летом и зимой. В течение первых 3—4 месяцев больной должен находиться на строгом постельном режиме. Только на втором месяце лечения ему может быть разрешено сидеть в постели для приема пищи, культурных занятий, но не больше чем на 2—3 часа в течение всего дня. Затем разрешается совершать прогулки в столовую, туалетную.

После выписки из санатория продолжается амбулаторное лечение весной и осенью по 2—3 месяца в течение 2—3 лет от начала заболевания.

Под наблюдением туберкулезного диспансера такой больной существует в течение 5 лет.

Обострение и повторное заболевание туберкулезным менингитом возникает чаще в тех случаях, когда лечение было начато поздно и рано прекращено.

И. КРЫЛОВА,
врач-физиатр тубдиспансера.

СПОРТИВНЫЙ ВЕЧЕР

15 декабря в ДК «Шахтер» состоялся вечер, посвященный итогам спортивно-массовой работы «Капитальной-1». После доклада и его обсуждения на сцене показали свое мастерство лучшие штангисты, боксеры, борцы и гимнасты. Старейшему физкультурнику шахты 66-летнему Сергею Михайлови-

чу Шатковскому вручены подарок и грамота. С юношества Сергей Михайлович занимается физкультурой. Сейчас он посещает каток, увлекается лыжами, гимнастикой. Бывший доставщик леса на шахте, ныне пенсионер Сергей Михайлович на вечере обратился к молодежи с речью, в которой говорил об огромном значении спорта в укреплении здоровья.



МОСКВА. На экраны страны выходит документальный кинофильм «Обыкновенный фашизм». Сценарий М. Туровской, Ю. Ханютина, М. Ромма. Режиссер М. Ромм, оператор Г. Лавров. Производство киностудии «Мосфильм».

Фильм, состоящий из тысяч метров кинохроники (главным образом фашистской) и сотен фотографий, рассказывает о фашистских зверствах и о том, почему фашизм смог совершить свои преступления.

На снимке: кадр из фильма.

Фотохроника ТАСС.

Испытания космических аппаратов

В период с 16 декабря 1965 года по 1 июня 1966 года в Советском Союзе будут проведены испытания одного из вариантов системы посадки космических аппаратов.

При этом отдельные элементы ракет-носителей будут падать в район экватории Тихого океана.

Правительство Советского Союза обратилось к правительству других стран с просьбой дать указания, чтобы суда и самолеты не заходили в район этих испытаний.

ТАСС.

Прибытие в Москву Хуари Бумедьена

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 13 декабря в Москву с официальным визитом прибыл председатель Революционного совета и

председатель Совета министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьен.

ТАСС.

выплачено почти 100 млн. левов, а в 1967 году — около 300 млн. левов. Предусматривается, в частности, существенное повышение заработной платы работникам здравоохранения, просвещения и другим работникам сферы нематериального производства.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 17 декабря в большом зале индийский художественный фильм в двух сериях «Под покровом ночи». (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9-30) С 17 декабря в малом зале новый художественный фильм «Хочу верить». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 17 декабря «Воздушный извозчик». (3, 5, 7, 9). С 18 декабря «Они не пройдут». (3, 5, 7, 9).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА С 18 декабря «Невидимая армия». (5, 7, 9). Для детей «Валера». (1, 3).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ» С 18 декабря «Раз картошка, два картошка». (2, 4, 6, 8).

Швейной фабрике № 14 г. Осинники требуются на постоянную работу слесарь-инструментальщик и грузчики. Обращаться в часы занятий.

РАСТОРГУЕВА Валентина Николаевна, проживающая в г. Осинники, пос. Высокий по ул. Дорожная, 4—5, возбуждает дело о разводе с РАСТОРГУЕВЫМ Влади-мировом Павловичем, прож. в Иркутской обл., Братск-7 по Кольцевой, 3—5. Дело будет слушаться в наркоте г. Братска.

Ашмаринскому дому отдыха на постоянную работу требуются механики, инструктор физкультуры, кассир-агент, киномеханик, на сезонные работы — повара и официантки.

КАЛИНИН Александр Алексеевич, прож. в г. Осинники по ул. Трудовая, 8-16, возбуждает дело о разводе с КАЛИНИНОЙ Любо-вой Эрнестиной, прож. в г. Осинники по ул. Луганская, 5. Дело будет слушаться в наркоте г. Осинники.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. партийным отделом — 9-24, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

Тираж 12.000 экз. Заказ № 5319

ОП15568

Осинниковская городская типография, управления по печати Кемеровской области